

После этого Н. С. Хрущёв пребывал на пенсии. Записал на магнитофон многотомные мемуары. Выступил с осуждением их публикации за рубежом. Умер Хрущёв от сердечного приступа 11 сентября 1971 года, похоронен на Новодевичьем кладбище.

После отставки Хрущёва вплоть до горбачёвской «перестройки» его имя было «не упоминаемым» (как Берии и др.).

В годы «перестройки» обсуждение деятельности Хрущёва вновь стало возможным; подчёркивалась роль «хрущёвской оттепели» как предтечи перестройки, вместе с тем обращалось внимание и на роль Хрущёва в репрессиях, а также на отрицательные стороны его руководства.

В советских журналах были опубликованы «Воспоминания» Хрущёва, написанные им на пенсии.



Памятник на могиле Н. С. Хрущёва на Новодевичьем кладбище. Скульптор Эрнст Неизвестный